

变电运维管理系统对变电运行的革新作用研究

翟文松 裴海玲

国网宁夏电力有限公司中卫供电公司 宁夏 中卫 755000

【摘要】 本文从我国现阶段变电运维管理系统存在的问题出发，系统分析了变电运维系统革新对我国电力行业的影响以及如何开展变电革新运行的方式。变电运维管理工作如果能够不断进行改革与发展，不仅能够大幅度提高相关维护工作的规范性，同时也能不断提高工作的实施效率。在做好变电革新工作的同时，全面提高我国电力行业的整体素质，推动我国电力行业的整体发展与变革，同时更好的满足我国用电需求。希望可以给相关工作的开展提供一些参考。

【关键词】 变电运维；管理系统；变电运行革新

随着现代科学技术的迅猛发展，我国已经到了社会转型升级的关键节点，产业升级成为适应时代要求的发展理念。近年来期间，随着科技水平的提高，变电运维系统的运营也迅速发展，形成了较为完善的运输管理体系，在运营过程中取得了良好的效果，另一方面，该制度在运营过程中存在问题，变电运维系统具有较强的科技性，变电运维管理系统的创新也要与时俱进。近几年变电运维系统不断完善，整个系统升级的过程中也显露出了一些问题，如果变电运维管理系统存在问题，这就意味着变电运维管理系统仍然有许多改善空间，如果能够将这些问题的整合与解决，一定可以提高中国变电行业运行的整体水平，为变电事业相关管理工作的开展与发展提供更为便捷的条件。

1 现阶段我国变电运维管理系统中存在的问题

在之前的变电行业中，有我国一直采用人工变电，而这种使用人工手动变电的方式却有着很大的缺陷，对于电力行业的生产活动来说，其本身就是一项集中性很强的一项工作，所以在采用人工管理的同时就会产生很多问题。由于集中性比较强，工作人员的工作较为繁重，人的身体在工作繁重的情况下也会对工作效率产生影响，且在采用人工手动变电的情况下信息共享也难以实现，以上情况均为严重影响我国电力行业发展的重要因素，在此种情况下，开发一套新的管理系统势在必行。

2 变电运维管理系统革新的作用

2.1 降低管理成本

在变电行业应用了变电运维管理系统之后，管理人员的工作模式就会发生完全的转变，从原来的纸笔记录转变为无纸化办公，打破传统的办公模式，一些信息均有计算机传递、记录，由于计算机大幅度代替了工作人员，这样一来就能大大减少在人员与办公用品上的开支。同时，在电力企业使用了管理系统之后，管理人员可以直接通过计算机来判断与解决大部分的电力问题，并且采用数据库收集曾经发生过的电力问题与解决方式，在出现类似问题的时候为工作人员提供最便捷的处理方式，尽量将故障发生时候判断故障与采取维护措施的时间减到最

少，同时也能大幅提高变电运维管理工作的工作效率与工作质量^[1]。与此同时，在系统的帮助下电力企业使用的人力资源消耗就会大幅降低，减少了工作人员的压力与任务量，这样一来工作人员就会有更多的时间进行科研工作，继续完善和发展变电运维管理系统。

2.2 信息的及时反馈和共享

在使用系统之前，人工的信息传递有着很大的弊端：不准确、不及时、查询不便，在运用变电运维管理系统之后，系统可以将收集到的信息及时、准确无误的传递到每一个需要信息的人的手中，及时记录到数据库中，并且在日后的运维过程中，能够及时查找，准确反馈。且运维管理系统收集的消息更为准确、规范，还可以为管理人员提供电力系统运行的部分参考意见。

2.3 对信息的规范化管理

在传统的工作模式中，由于管理人员的思维方式以及行为习惯的不同出现管理工作信息方式的不统一的情况。但在使用管理系统之后，机器前完全代替工作人员进行记录，完全统一了管理记录方式，管理人员只需要设定好系统就可以开始工作了，这样一来既避免了人员交接时产生的空白又能按照固定时间固定规格来记录电力信息，能够更加明确的管理和查找，以便日后的电力维护工作。

3 通过变电运维管理系统的应用于普及，全面开展变电运行革新的方式

3.1 转变工作理念，应用新技术

首先，一定要先对工作人员的工作理念进行转变，只有工作人员的工作理念率先发生了改变，才能大幅扩大变电运维系统的应用范围，进而提高工会工作效率，才能够使工作更加有效地展开。变电运维管理系统将会替代运维管理人员的大部分工作，虽然系统只是辅助作用，但首先需要我们从根本上认识到科学技术给我们的工作所带来的便利，切实的让工作人员感受到先进科学技术为我们的工作生活带来的便利，进而感受到科

学技术对相关工作的开展具有极大的推动与促进作用。同时,我们不能只看到先进科学技术带来的便利,更要从中挑出毛病,如:系统只能按照既定思维进行工作,不能像人类一样灵活思考,积极发现变电运维系统的不足,有效探索系统下一步革新的道路,研究变革的工作内容,开发新技术,运用科学的管理思路来推动变电运行的革新。工作人员不仅要转变自己的工作理念,应用新的技术,同时,工作人员也要提升自身职业素养,确保自己能够适应更高要求的工作,其次工作人员必须认识到变电管理运维系统的应用是必不可少的。只有将这些缺陷也弥补起来,其优势才有可能得到极致的发挥。最后,我们还应将不断革新的工作理念与自己的实际工作内容相结合,予以有效联系,从而更好地促进与监督企业的发展^[2]。

3.2 加强对变电行业工作人员专业能力以及综合素质的培养

企业在发展的工程中,工作理念和技术的革新是不可或缺的一环,一个企业的发展速度也与对员工的培训工作做得到位与否有着至关重要的关系。由此可见,电力企业的变电运行管理工作也是如此,未来的电力行业一定会更加注重工作人员的专业能力,对其要求定位会越来越高,这就更加要求管理人员对自己的知识储备进行实时的提高,确保技能均要跟上时代的发展,不可固步自封。为了保障变电运维管理人员能够与变电运维管理系统高效配合,电力企业应定时开展员工培训,加强变电运维管理人员的知识储备,跟上变电运维管理系统的更新速度,保障企业运行的流畅性。变电运维管理系统在未来的更新速度一定会越来越快,而变电运维管理人员与变电运维管理系统如何配合进而完成高效工作将会是一个关键的问题。在变

电运维管理系统的运行中,系统会通过数据库中大量的数据整合更优质、更全面、更有效的解决方案,这就说明,在未来,运维管理工作人员的基本工作会被计算机所取代,员工就要去适应更加高端的技术工作。除此之外,企业在发展中一定要时时关注科技动态,加强对科学技术的应用、学习与引进,更快更好地将生产流程与相关先进技术融合,促进企业的健康、高效发展^[3]。

4 结论

综上所述,对现有变电运维系统进行革新是势在必行也是意义重大的。为了实现全球化发展,各个行业都在进行科学技术的革新,为了能够更好地满足人民群众的用电需求与用电安全,适应时代的发展,适应变电运维管理系统的不断变革与工作环境的更新,进一步提高自身的竞争力,企业在进行变电革新工作的同时要提高自身的服务质量,推动行业发展和产业升级。无论在哪个时代,都需要坚持不懈的创新精神,企业要鼓励员工培养创新能力,不断完善变电运维管理系统,使员工在未来能够对工作挑战应对自如。与此同时,管理人员也应该加强对相关科学技术的了解与掌握,促进变电运维管理系统的科学性与规范性的完善,同时促进变电革新。这样一来工作效率与工作质量兼顾,能够使变电行业更好的为人民服务,促进社会发展。只有相关从业人员更加重视科学、重视技术、注重应用,才能让整个变电运维管理系统的发挥出最好的作用,推动我国经济建设的发展与社会进步。本文对变电运维系统革新的影响与作用进行了深入探讨,希望其中一些观点可以给相关工作人员开展工作带来一些参考价值。

参考文献:

- [1] 孙志胤. 变电运维管理系统对变电运行的革新影响[J]. 电子测试, 2016(22).
- [2] 高海涛. 变电运维管理系统对变电运行的革新影响[J]. 科技传播, 2015, v.7;No.149(20):46-47.
- [3] 刘程. 谈变电运维管理系统对变电运行的革新影响[J]. 科技与企业, 2014, 000(014):100-100.